
 

 

Ví dụ : a) 4 3 2 4 5x x− =  =  



            b) 2 10 5x x=  =  

            c) 21 1x x x x− =  − =

 

 

Dạng 1 : Tìm điều kiện xác định của phương trình. 

  Ví dụ: Tìm điều kiện xác định của phương trình 
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Dạng 2: Giải phương trình có điều kiện. 

 

 



Ví dụ 1. Giải phương trình  
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 Vậy nghiệm của phương trình là 3x =  

b) 3 3 3x x x+ − = − +   (1) 

Giải. 

ĐK: 
3 0 3

3
3 0 3

x x
x

x x

−   
  = 

−   
 

Thế 3x =  vào phương trình (1) ta được 

    3 3 3 3 3 3 0 0+ − = − +  = (đúng) 

Vậy 3x =  là nghiệm của phương trình. 
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Vậy phương trình đã cho vô nghiệm  
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Vậy phương trình đã cho có 1 nghiệm 2x =  
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Vậy phương trình đã cho có 1 nghiệm 
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III. CÁC BÀI TẬP TỰ LUYỆN. 

Bài 1. Giải các phương trình sau: 
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Bài 2. Giải phương trình 
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IV. TRẮC NGHIỆM 

 

 

Câu 3.   

 

Câu 4.  

 

 

Câu 5.  

 

 

Câu 6.  

 

Câu 7. 

 



Câu 8. Chọn câu sai  

A. 3 6 2x x=  =                                         B. 1 2 1 4x x+ =  + =  

C. 
2 25 1 1 2 5 2x x x x+ + = + +  =           D. 1 3
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Câu 9. Chọn câu đúng 
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     Câu 10.  

      

 

 

 


